



*Dominik kardinál Duka OP*  
*arcibiskup pražský a primas český*

V Praze dne 21. ledna 2022

Vážené dámy, vážení pánové,  
účastníci XXIV. zimních olympijských her,  
milí sportovci.

Srdečně vás zdravím v tomto čase, ve kterém asi intenzivněji než jindy ve vašem nitru vyvstává množství očekávání a možná i obav.

Po odložených letních olympijských hrách v Tokiu v loňském roce je před námi další svátek sportu, který spojí obyvatele naší planety. V náročném období, které jako lidstvo i jednotlivci stále prožíváme, nás stále vedou k nové naději slova olympijského hesla: „Citius, Altius, Fortius“ (rychleji, výše, silněji), které do vínků her vložil katolický kněz Henri Didon.

Tato slova byla v uplynulém roce Mezinárodním olympijským výborem doplněna o slovíčko „Communiter“ (společně), aby byla zdůrazněna pro dnešní dobu tak potřebná a papežem Františkem často připomínaná solidarita. Olympijské hry by vždy měly být oslavou lidství a poukázat tak na krásu každého člověka stvořeného k Božímu obrazu.

V nadcházejících dnech se budete snažit dát ze sebe to nejlepší, zúročit mnohaleté snažení, své tréninky, množství závodů, pot a někdy i slzy, které jste nyní proměnili a završili olympijskou kvalifikací. Na této, často celoživotní, cestě vás doprovázelo mnoho lidí – vaše rodina, přátelé, trenéři a mnoho a mnoho dalších. Ti se s vámi nejen radovali v okamžicích úspěchů a vítězství, ale byli i povzbuzením v okamžicích proher, zranění a neúspěchů. Přeji vám dostatek těch, se kterými společně můžete překonávat překážky sportovní i životní, kteří s vámi budou nejen v okamžicích, kdy zazáříte, ale i v okamžicích všedních a obyčejných.

Děkuji Vám za reprezentaci naší krásné země. Navazujete jistým způsobem na nespočetný zástup žen a mužů, kteří se neváhali vydat z lásky ke své vlasti. Inspirujete tak mnohé k tomu, aby i přes překážky a těžkosti současné doby svůj život nevzdávali a nerezignovali před překážkami. Mějte prosím na paměti, že se stáváte vzory zvláště pro děti a mládež, která je v čase těchto olympijských her zvána na Olympijský festival v Brně, aby si vyzkoušela různé zimní sporty a radovala se z daru pohybu a soutěžení.

Celému českému olympijskému týmu, včetně zdravotního a organizačního zázemí, v modlitbě vyprošuji mnoho sil do náročných olympijských dnů v Pekingu.

I přes zrádný virus a různá omezení i obavy s nimi spojenými vám přeji úspěšné hry, které na dálku budeme s napětím sledovat a podporovat vás v olympijském zápolení v duchu fair play. Buďte ostrovem svobody a demokracie!

Vám, ale i všem, které zanecháváte doma a nosíte je hluboko ve svých srdcích vyprošuji mateřskou ochranu Matky Boží Panny Marie a na přímmluvu našich národních patronů hodně zdaru, zdraví a hojnost Božího požehnání.

Váš



✠ Dominik kardinál Duka OP  
arcibiskup pražský a primas český

---

ČESKÝ OLYMPIJSKÝ VÝBOR  
Benešovská 1925/6  
101 00 Praha 10